
Aus dem Gemeinderat – KW 20 

Themen und Abstimmungsergebnisse der Sitzung vom 15. Mai 2023 

 

Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse 

- Verpachtung des Fischereirechts am Reichenbach, Glastenbach, Auwiesenbach und 

Ruckgrabenbach, Gemarkung Reichental 

- Personalangelegenheit: Einstellung eines IT-Systemadministrators 

Bekanntgabe der im elektronischen Verfahren gefassten Beschlüsse 

- Rückerwerb städtisches Baugrundstück Obere Schlosswiesenstraße 2, Gemarkung 

Gernsbach-Obertsrot - Außerplanmäßige Ausgabe 

Spielplatzkonzept: Sachstandsbericht 

- mündlicher Vortrag – 

Konzept für die kommunalpolitische Jugendbeteiligung in Gernsbach 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig das Konzept zur Umsetzung der 

kommunalpolitischen. Damit wird die Jugendbeteiligung in Gernsbach neu etabliert.  

Aufstellung des Bebauungsplanes "Bahngelände Hilpertsau 

Behandlung der Anregungen aus der Offenlage und Aufstellungsbeschluss 

Der Gemeinderat beschließt mit großer Mehrheit - nach Abwägung der öffentlichen 

und privaten Belange untereinander und gegeneinander – die Satzungen zum 

Bebauungsplan ‚Bahngelände Hilpertsau‘ sowie zu den örtlichen Bauvorschriften. 

Aufstellung des vorhabenbezogenen Bebauungsplanes ‚Wohnanlage Casimir-

Katz-Straße‘ im Rahmen der Innenentwicklung 

Billigung des Entwurfs für die Offenlage 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die im Rahmen der frühzeitigen Beteiligung 

der Öffentlichkeit vorgebrachten Stellungnahmen entsprechend des 

Abwägungsvorschlages zu berücksichtigen bzw. zurückzuweisen. Ferner beschließt 

der Gemeinderat die Durchführung der Offenlage für den vorhabenbezogenen 

Bebauungsplan der Innenentwicklung ‚Wohnanlage Casimir-Katz-Straße‘ auf der Basis 

des vorliegenden Planentwurfs.  



Energiespar-Beteiligungsprojekt Albert-Schweitzer-Gymnasium 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Teilnahme des Albert-Schweitzer-

Gymnasiums Gernsbach am Energiespar-Beteiligungsprojekt ‚Fifty-Fifty‘. 

Das ASG möchte durch die Einführung von Energiesparmodellen den bisherigen 

Energieverbrauch verbessern und noch mehr Energie einsparen.  

Vorschlagsliste für die Wahl der Schöffen 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Vorschlagsliste für die Wahl der Schöffen. 

Für die Geschäftsjahre 2024 – 2028 müssen erneut Schöffen gewählt werden.  

Die Gemeinden müssen hierzu bis zum 23.06.2023 Vorschlagslisten erstellen, in die in 

Anlehnung an die Einwohnerzahl für Gernsbach mindestens sechs geeignete 

Personen vorzuschlagen sind. Die Haupt- und Hilfsschöffen werden für die 

Strafkammern des Landesgerichts und die Schöffengerichte bei den Amtsgerichten 

benötigt. Auf die Bekanntmachung im Stadtanzeiger haben sich mehrere 

Bürger:innen bereit erklärt, bei einer Wahl das Ehrenamt auszuüben 
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